

10月居民消费价格同比上涨4.4%

创下25个月来新高;专家预测今年后两个月CPI将有所放缓

据新华社北京11月11日电(记者王希刘铮)国家统计局11日发布数据,10月我国居民消费价格(CPI)同比上涨4.4%,涨幅比9月扩大0.8个百分点,创下25个月来新高。

国家统计局新闻发言人盛来运在11日举行的发布会上表示,10月我国CPI涨幅扩大,其中城市上涨4.2%,农村上涨4.7%;食品价格上涨10.1%,非食品价格上涨1.6%;消费品价格上涨5.0%,服务项目价格上涨2.5%。

今年1月至10月,我国CPI同比上涨3.0%,其中城市上涨2.9%,农村上涨3.3%。分类别看,今年前10个月食品价格同比上涨6.5%,居住价格同比上涨4.2%。

统计显示,今年1月至10月,我国工业品出厂价格(PPI)同比上涨5.5%。

盛来运指出,10月4.4个百分点的

CPI涨幅中,新涨价因素占到3.0个百分点,是主要推手。在新涨价因素中,食品类价格上涨10.1%,为CPI上涨“贡献”了74%;居住类价格上涨4.9%,为CPI上涨“贡献”了16.6%。

10月本是收获季节,蔬菜价格同比却上涨31%,水果价格上涨17.7%。盛来运分析,由于部分国家干旱造成粮食减产,国际农产品价格上涨对国内价格产生了影响。海南是重要的蔬菜供给地,海南洪灾对蔬菜价格产生了影响。此外,原材料特别是原油价格大幅上涨,直接造成生产成本增加。尤其是在三季度以后,国外货币的流动性进一步推升了价格。

交通银行金融研究中心研究员陆志明分析,随着灾害性天气逐步减少,年内通胀压力或已见顶,今年后两个月CPI将有所放缓。

我市居民消费价格上个月“破5”

□记者 戚帅华 通讯员 王宁

国家统计局洛阳调查队昨日发布的调查数据显示,上个月我市市场整体物价继续呈上涨趋势。10月,我市居民消费价格(CPI)同比上涨5.1%,环比上涨1.2%,同比涨幅创近24个月来新高。

“吃、穿、住”拉高CPI

“食品、衣着和居住类价格的大幅上涨是拉动上个月CPI上涨的主要因素。”国家统计局洛阳调查队调查人员分析,10月我市CPI结构性上涨特征依然十分显著,八大类商品和服务项目价格全部呈上涨趋势。其中,食品类价格上涨10.8%,衣着类价格上涨5.3%,居住类价格上涨4.2%,涨幅位列前三。此外,医疗保健和个人用品类价格上涨3.3%,烟酒及用品类价格上涨0.5%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨0.3%,交通和通信类价格上涨0.3%,娱乐教育文

化用品及服务类价格上涨0.1%。

调查人员表示,在食品价格调查的10多个类别中,涨幅面在八成以上。其中,10月粮食类价格同比上涨10.2%,在一定程度上也带动了食品类价格的整体上升。此外,10月蛋类、肉禽及其制品类价格同比分别上涨10.6%和5.6%。同时,受季节性变化的影响,蔬菜价格同比上涨34%,环比上涨3.8%,这些都是拉动上个月食品类价格大幅上涨的主要因素。

未来两个月涨幅有望回落

国家统计局洛阳调查队有关负责人介绍,由于今年受国内部分产粮产区遭受自然灾害、成品油价格上涨、央行加息等因素的影响,使得今年以来我市CPI一直处于上涨态势。但从目前的情况来看,未来两个月CPI增幅有望回落。从今年前10个月我市CPI同比上涨3.1%的状况来看,全年CPI涨幅将在3.5%左右。

我市“十二五”发展基本定位中,打造特色鲜明的新型工业化城市令人眼前一亮——

洛阳工业将驶上快车道



同时,打造一批规模大、效益好、创新能力强的大型企业集团、特色产业群和优势产业基地,推动工业发展由规模扩张型向创新驱动型转变,增长方式由粗放型向集约型转变。

让支柱产业“壮”起来

近日,中国目前最先进的拖拉机——“东方红”-LZ2704动力换挡重型拖拉机在中国一拖新建成的大型部件。这款新产品拥有23项专利,其电控动力换挡传动系拥有40个前进挡和40个后退挡,分为6个速度区段,与国际同类产品的技术水平同步。

与此同时,中信重工刚刚安装就位的9*30米桥式龙门数控镗铣床开始加工国产大飞机项目的大型部件。这台具有世界领先技术的国产数控机床是目前我国该类设备中规格最大、功能最全、加工精度最高的核心设备。

装备制造业是洛阳工业的一张王牌。建设具有国际竞争力的现代装备制造业产业基地,一拖和中信重工等洛阳的“共和国工业长子”信心满满。

下一步,我市还将以中收机械、河柴重工、南车洛阳机车有限公司等为重点,加强与国内外优势企业的战略合作,着力提高技术创新、系统设计和系统集成能力,壮大产业规模,将特大型矿用磨机、260马力以上轮式拖拉机、风力发电专用轴承等产品培育成为具有国际竞争力的核心产品。

让战略性新兴产业“长”起来

不久前,在山东德州举行的第四届世界太阳城大会上,以“完整的产业链条、一流的产品品质、领先的技术优势、优秀的企业集群”为标志的洛阳硅光伏产业大放异彩。

洛阳中硅高科公司副总经理严大洲说,发展新能源产业理应成为洛阳探索新型工业化之路的重中之重。

“十二五”期间,我市将选择新能源、新能源汽车、节能环保、生物医药、信息五大产业作为全市战略性新兴产业,努力培育30个销售收入超过10亿元的新兴高技术领军企业,实现战略新兴产业增加值年均增长40%以上,抢占未来产业发展的制高点。

下一个五年,洛阳新能源产业的蓝图已经绘就。依托太阳能光伏产业规模优势,风电轴承和叶片骨干企业优势以及中信重工核电锻件技术优势,大力发展太阳能光伏光热发电设备、风力发电设备核心部件、核电设备等新能源装备。同时,加快推动锂电池基地建设,努力把洛阳打造为“中国锂电池之都”,建成国家重要的新能源产业基地。

有了新能源,新能源汽车产业也就有了基础。我市还将把新能源汽车产业作为全市战略性新兴产业的重要突破口,依托锂离子动力电池及整车制造企业,重点发展以锂离子动力电池为核心的电动车及新型混合动力车产业,利用我市已有的汽车生产资质,尽快实现规模化生产,努力抢占汽车产业发展机遇。

在节能环保产业,将重点发展中信重工水泥余热成套设备、垃圾发电设备、河柴重工煤层气发电机等节能环保设备,争取在能耗减量、资源化再利用等领域有所突破;在信息产业,将依托空空导弹研究院、613所、中航光电、凯迈测控等企业优势,积极发展自动控制、物联网、通信、视听、软件开发及服务外包等产业;在生物医药产业,将依托鸿安生化、惠中兽药、普莱柯生物等骨干企业,促进医药中间体和现代医药项目研发、中试和产业化,推进医疗设备技术攻关和规模化生产。

未来5年到10年,将是我国制造业调整产业结构、转变发展方式,实现由大变强的关键时期,依靠自主创新,洛阳一定会迎来工业发展的春天。

□记者 赵志伟

11月7日,来洛阳参加2010年中国机械工程学会年会的专家学者走进中信重工公司新落成的现代化生产指挥中心。

16个小屏幕和中间的DLP背投大屏幕上,循环切换着不同的生产画面,通过130个摄像头对公司所有关键生产岗位进行实时监控。

中国科学院院长路甬祥兴奋地说,走遍全国,你们是第一家。

转型,推进思想观念、生产指挥方式、生产组织模式的转型;创新,实现工艺、产品、体制创新。

随着经济发展方式转变进程的加速,洛阳正在向特色鲜明的新型工业化城市迈进。

中原工业看洛阳

今年“十一”期间,洛阳工业迎来了55周岁华诞。

1953年,第一个五年计划开始实施,国家把7个重点项目放在了洛阳,奠定了洛阳雄厚的工业基础。改革开放30多年来,洛阳工业飞速发展,产业结构不断优化。目前,洛阳全部工业增加值占河南省的比重达到11%。

从“神一”到“神七”,再到正在绕月飞行的“嫦娥二号”卫星,洛阳提供的精密航天轴承助中国人实现了飞天梦想;从北京正负电子对撞机核心部件,到赴亚丁湾护航的中国海军最新型舰艇柴油发动机,“洛阳制造”持续向世人展示着中国的民族工业力量。

今年6月10日,温家宝来到许昌县陈曹乡后孙汪村高产小麦示范区,登上一台东方红牌拖拉机的驾驶室。温总理驾驶“东方红”种下秋玉米的喜讯,使中国一拖集团有限公司全体员工备受鼓舞,为公司跻身世界农业装备企业六强增添了动力。

7月10日,胡锦涛走进中国目前最大的矿山机械企业中信重工机械股份有限公司。站在世界最大、最先进,也是唯一的18500吨自由锻造油压机前,总书记高兴地说:“你们为中国人争了光,争了气!”

转型,创新。对洛阳工业而言,既是新形势的需要,又是落实福民强市总目标的方向。

一个新课题:新型工业化

市委九届十五次全体(扩大)会议再次明确洛阳“十二五”发展的基本定位,其中,打造特色鲜明的新型工业化城市的定位令人眼前一亮。

新型工业化之路怎么走?

市发改委主任李跃民认为,其核心就是:靠拉长产业链条培育优势产业,靠改造提升发展壮大传统产业,靠产学研融合推进高新技术产业,靠危机倒逼机制催生新能源等新兴产业。

具体路径是:做优做强“五大基地”——以“洛阳动力谷”为核心的具有国际竞争力的现代装备制造业基地、全国重要的新材料产业基地、中西部地区重要的石油化工基地、中西部地区重要的光电产业基地、全国重要的能源电力基地。

洛阳网 www.lyc.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

● 洛阳网手机报由洛阳日报报业集团与洛阳移动合作,国内、国际网络覆盖,可资查阅,服务贴心。
● 洛阳网手机报内容精彩,每日推送,让您第一时间了解洛阳新闻。

☞ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
☞ 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。